

Posudek vedoucí bakalářské práce

Autor bakalářské práce: Petra Švarcová

Název bakalářské práce: Elektronické informační zdroje pro fyzioterapii

Vedoucí: Mgr. Adéla Jarolímková, Ph.D.

Oponent: PhDr. Hana Landová, Ph.D.

Hodnocení: výborně

Datum vyhotovení posudku: 3.8.2017

Cíl práce

Práce si klade za cíl zmapovat elektronické informační zdroje pro fyzioterapii a zhodnotit jejich dostupnost v České republice.

Hodnocení práce

V teoretické části je představen obor fyzioterapie a koncept praxe založené na důkazech, který je klíčový pro pochopení důležitosti informačního zabezpečení oboru a vztahu fyzioterapie a informačních zdrojů. Autorka také představuje elektronické informační zdroje a jejich typologii podle různých hledisek. Samostatná kapitola je věnována stručnému přehledu zahraničních výzkumů v oblasti informačního chování fyzioterapeutů. I když informační chování není přímo předmětem práce, informace z výzkumů posloužily také k výběru informačních zdrojů v další části, proto není její zařazení nijak na závadu.

Pro popis samotných elektronických zdrojů bylo zvoleno pragmatické členění na databáze, časopisy a webové stránky, přičemž výběr zdrojů v jednotlivých kategoriích vycházel ze zahraničních studií a doporučení odborných fyzioterapeutických společností. Popis a zmapování jejich dostupnosti bylo provedeno velmi pečlivě, snad jen u všeobecných medicínských databází typu Medline bylo možné více se zaměřit na to, jakým způsobem je zpracována oblast fyzioterapie. Dostupnost je zpracována formou přehledných tabulek uvedených v přílohách. Výjimkou jsou webové stránky, jim věnovaná podkapitola působí ve srovnání s ostatními poněkud chudě, ale je to dáno nepochybně také tím, že zejména české fyzioterapeutické weby nejsou obsahově nijak významné. V závěru autorka konstatuje na základě předchozích zjištění, že informační zabezpečení oboru fyzioterapie v ČR je dostačující a příliš se neliší od situace v zahraničí.

Přínosem práce bezesporu je shromáždění informací o nejdůležitějších elektronických informačních zdrojích pro fyzioterapii, z nichž některé (např. databáze PEDro) nebyly dosud v češtině dostatečně popsány. Také údaje o dostupnosti jednotlivých zdrojů jsou užitečné pro praxi.

Aspekt kv. práce	Vysvětlení	Možné bodové hodnocení
metodologie a věcné zpracování tématu	<i>Práce je vzhledem k tématu převážně popisná, při výběru informačních zdrojů a zjišťování jejich dostupnosti byla nicméně využita kombinace různých nástrojů a metod včetně bibliometrie. Členění práce je logické.</i>	35 bodů

přínos	<i>Přínosem práce bezesporu je shromáždění informací o nejdůležitějších elektronických informačních zdrojích pro fyzioterapii, z nichž některé (např. databáze PEDro) nebyly dosud v češtině dostatečně popsány.</i>	17 bodů
citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	<i>Autorka využila dostatečný počet pramenů, včetně zahraničních, všechny jsou v práci korektně citovány.</i>	20 bodů
slohové zpracování	<i>Práce je psaná kultivovaným jazykem, je velmi čtivá, rozsah odpovídá požadavkům na bakalářskou práci. Některé přílohy mohly být zařazeny do hlavního textu.</i>	12 bodů
gramatika textu	<i>Gramatická úroveň práce je dobrá, počet chyb a překlepů minimální.</i>	5 bodů
CELKEM		89 bodů

Práci považuji za zdařilou, vyhovuje požadavkům kladeným na bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě s hodnocením **výborně**.

V Praze dne 3.8.2017

Mgr. Adéla Jarolímková, Ph.D.